

皖北家庭规模大于江淮、江淮大于皖南 安徽家庭变“小” 五代同堂近消失

星报讯(汪跟弟 记者 任金如) 省统计信息咨询中心近日发布的“安徽省家庭规模和结构的现状与演变”显示,安徽家庭规模越来越凸显一个“小”字,那种“五代同堂”的大家族几乎绝迹。

现状:“几代同堂”成少数

据“六普”资料显示,全省只有156户为“五代及以上户”,相对于全省而言,比例甚至可以忽略不计。家庭“一代户”数量为67110万户、“二代户”数量为88684万

户,分别占全省家庭户的35.58%和47.02%,合计超过八成。

医疗卫生保健水平提高,引致人口期望寿命延长,使多代同堂成为可能。然而,工业化社会带来的生活成本(尤其住房成本)增长,加之子一代收入增长较快,父辈经济话语权下降,使“六普”中多代户成为少数。“三代以上户”比重有所下降,“五代及以上户”几近消失。

城市每户家庭为271人,镇每户家庭为295人,乡村每户家

庭为312人。

差异:皖北比皖南人多

依据由北向南的地理分布,结合经济社会与人文状况,我省大致可划分为皖北、江淮、皖南三个区域。皖北地区家庭总户数为797.12万户,江淮地区家庭总户数为768.17万户,皖南地区家庭总户数为320.9万户,家庭总户数由北向南逐渐变小。

平均家庭规模,皖北为3.14人,江淮为3.08人,皖南为2.97

人。尽管皖北、江淮、皖南的文化传统、家庭观念有较大不同,但受我省整体经济发展状况的影响,家庭结构方面却呈现出相似的表现。各区域家庭结构中,“二代户”占居主要份额,“一代户”次之。

原因:人口净流出大省

分地区来看,省会城市合肥市2010年省内净流入1202976人,净流入在全省各市中位列榜首;其次是经济较发达的芜湖市和马鞍山市,省内净流入人口分别为

200765人和111575人。经济较为落后的地区,人口呈现净流出态势,2010年人口省内净流出较多的市为亳州、六安、巢湖(原)、宿州,数量分别为80948人、67921人、60039人和51508人。

人口流入流出一方面导致家庭规模小型化,另一方面由于净流出人口中以青壮年居多,又会导致净流出地家庭空巢化、留守儿童增多,净流入地青壮年比例明显高于正常水平。流入流出还会影响到代际结构统计和家庭核心变更。



8月3日,巢湖市庙街道姥山岛上的渔民在巢湖岸边修补捕虾工具。近日巢湖为期一个多月的开湖捕虾活动结束,渔民修补捕虾工具,等待巢湖秋汛的到来。近年来,巢湖通过禁湖,向湖中投放鱼苗,严格规定捕捞工具,为渔民增产增收提供保障。

徐振华/摄

江淮一览

看飞机如何驾驶? 现在可报名

星报讯(张跃 记者 王玉) 记者昨日了解到,8月19日,东航安徽分公司将首次在全国启动“东航暑期开放日”活动。活动现在面向安徽省征集8个家庭(三口之家)。活动当天,将由平日难得一见的飞机驾驶员、飞机维修员、空中服务员带领小朋友们走进航空运行的最前线,直观了解飞机驾驶、维修、指挥及航空出行的基本知识。

据东航安徽分公司介绍,凡是我省拥有7-16岁孩子的三口之家,只要其中任意一人乘坐过东航航班,或是东方万里行会员,都可以报名参加该活动。活动报名方式可以通过报社联系,或者通过微博(@东方航空安徽青年)直接报名,报名截止时间是8月12日。温馨提示一下,活动要求当天必须是三口之家同时参加。

铁路货运本月开始网上受理

星报讯(余向辉 记者 王玉) 3日下午14:00接到客户要货通知,15:00在网上办理申请,昨日就安排了装车。只用了两天的时间,安徽六国化工股份有限公司从铜陵西站发往河南正阳农资公司3个棚车180吨磷酸复混肥完成了装车预订。值得你关注的是,这一切都是坐在电脑前,轻点鼠标,网上完成的。

8月1日,上海铁路局货运电子商务系统试启用,为广大客户试行办理铁路货物网上受理业务。负责六国公司营销的陶华先昨日对记者说,在办理铁路货运装车业务时,原先要到车站窗口提出计划和请车需求,前前后后要将近十天的时间,非常耗时耗力。

抱着孩子开车? 太危险!

星报讯(楚保山 曾梅 记者 任杰)4日上午,正在蒙城城南新区执勤的交警发现,一辆货车呈S线行驶,赶紧上前示意停车。民警走近一看,大惊失色。原来,方向盘上还趴着一个一身奶气的小孩子,见到民警他还自顾自乐呵呵地玩方向盘。而抱着他的妈妈,也还要安抚

副驾驶上另一个“不安分”的孩子。这位妈妈称孩子在家没人带,自己又急着出门办事,只好这样。“如果碰到紧急刹车,孩子很可能会冲破挡风玻璃,撞飞出去的。”听到民警的解释,这位妈妈赶紧把孩子抱下车。随后,民警用警车将他们安全送回家。

眼见他醉驾了 眼见他被抢走了 滁州交警查酒驾遭遇暴力抗法

星报讯(邢秀奎 王大伟 记者 胡昊) 醉驾嫌疑人在被警车送往医院检测时,竟被多名不明身份者从警车中强行抢走。8月1日晚,滁州交警部门在该市组织开展打击酒驾专项行动。21时40分许,在滁州市金地大酒店检查点,交警一大队民警查获一辆面包车,经过呼气酒精含量检查,驾驶人酒精含量达128mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。交警准备将当事人带往医院作进一步检验,

这时面包车上突然下来多名男女,阻碍警车前行,并侮辱谩骂交警。滁州交警迅速组织警力排除干扰,准备绕道将醉驾嫌疑人送往医院进行血液酒精含量检测。当警车行驶到南谗路人民广场附近时,醉驾嫌疑人突然抱住警车驾驶员,并踢踹车门,使车辆无法正常驾驶。为确保安全,交警不得不将车停下。醉驾嫌疑人趁机拨打手机叫来大批不明身份人员阻碍交警执行公务,并不断拍打

警车,高声叫骂,阻碍警车驶离,并从车门、车窗处撕扯车内人员,阻挠记者采访报道。混乱中,现场群众看到有多名不明身份者强行把醉驾嫌疑人员抢出警车,掩护其迅速逃离现场,一名交警协管员眼部遭受打击,出现红肿,被送往医院治疗。事发后,滁州警方高度重视,对该事件进行调查。目前,当事人中已经有一人被治安拘留,事件还在进一步调查处理中。

被曝“抛妻弃女”女博士丈夫现身,称多次送抚养费遭拒 “她这样只会激化矛盾”

星报追踪

昨天,本报报道了女博士王凌网曝丈夫“抛妻弃女”事件。原先沉默面对记者采访的古某,看到报道后现身回应称,自己没有抛妻弃女,妻子是因为跟公婆有矛盾才搬出去租房住,他曾数次上门送抚养费,均遭拒收。针对夫家的回应,王凌微博上愤然反击:纯属一派胡言。陈珊珊 记者 刘海泉

丈夫:我并没有抛妻弃女

记者曾第一时间致电当事人古某进行核实,对方当时没有回应。昨天看到报道后,古某主动联系当地媒体记者,解释说妻子讲的内容很多都不属实,他跟父母很受伤。古某说,他并没有抛妻弃女,妻子带着女儿出去租房住,是因为跟他父母有矛盾,过不到一块,根本不存在赶出或骗出家门一说。房子租在学校附近,是为方便妻子上学,他虽然没有搬过去住,但是出了房租,也时常去看女儿。至于妻子讨要每月7500元

的小孩抚养费,古某称,今年春节后他就辞职回南京了,眼下没有工作,并不像妻子所说的拥有几十万年薪。古某的父母表示,孩子搬出去后,他们多次送过抚养费,可是儿媳不肯收。他们猜测,儿媳是嫌少,因为他们是按每月800元给的,现在她打官司要每月7500元。**妻子:颠倒黑白,一派谎言**“我已经看不下去了,虽然一直领教他们颠倒黑白的能力,可看到还是忍不住生气。”昨日,当记者询问如何看待夫家的回应解释,王凌愤怒地表

示,丈夫、公婆是一派谎言。“此男公开征婚行骗人证物证铁证如山。遗弃女儿并多次上门打砸闹事,多名邻居可作证。”至于公婆所称送过抚养费的说法,王凌解释称,确实送过抚养费,但婆婆提出一手给钱一手删帖,遭到她拒绝后,婆婆把钱拿走了。而采访的最后,古某无奈地表示,夫妻间闹成这样,自己也有错,但自己并没有出轨行为,也没有帖子里指控的其他过错行为,他一直没有回应,只是不想把事情闹大。“她把家事捅到网上、媒体上,这样做只会激化矛盾。”

诱骗残疾儿童 丐帮“帮主”获刑

星报讯(朱甫 记者 宋娟) 临泉人牛某专门组织残疾人外出演唱、“演杂技”可谓“生财有道”,但他却将“魔爪”伸向了一个不满十四周岁的残疾儿童,诱骗其到外

地乞讨,后来还将孩子转手给别人,致孩子走失。近日,临泉法院以拐骗儿童罪判处牛某有期徒刑二年,缓刑三年。

校企联手“育”期货人才

星报讯(记者 董艳芬) 记者昨了解到,由安徽大学经济学院、徽商期货等单位联手推出的安徽省“卓越”期货人才联合培养协议日前签约。通过学校与

企业之间的合作,不断扩大安徽期货人才队伍。据了解,在该培养协议的基础上,下一步,安徽大学还有望开设“期货”专业。